

内部刊物 注意保存

党史学习教育

简报

第 6 期

中共桂林医学院委员会

党史学习教育领导小组办公室

2021年4月29日

本期目录

★我为群众办实事

●办实事解民忧——我校临桂职工住宅区幼儿园奠基开工.....1

●附属口腔医院开展“我为群众办实事，口腔保健进校园”活动.....3

●第二附属医院专家助力红色革命老区开展健康文化宣传服务活动.....4

●公共卫生学院研究生党支部开展“我为群众办实事”之党员进社区志愿服务活动.....5

●基础医学院举行教研技能提升午间沙龙及“教学思政”示范课堂观摩活.....6

办实事解民忧——我校临桂职工住宅区幼儿园奠基开工

“我宣布，临桂职工住宅区幼儿园项目奠基开工！”4月27日上午，我校临桂职工住宅区“桂医熙境”传来喜讯，广大教职员工翘首期盼的幼儿园建设工程正式启动。学校党委书记、院长张志勇出席了奠基仪式并下达了开工令。学校党委常委、副院长辛懋，校党委委员、院长助理覃克强，业主代表委员会主任叶曼琪以及学校党办院办、工会、职工业主、置业公司与施工单位、监理单位、物业公司的相关代表出席了开工奠基仪式。

辛懋作开工仪式致辞。他表示，在中国共产党成立100周年的喜庆时刻，我校加快启动临桂职工住宅区幼儿园建设项目，是回应全校教职员工热切期盼、落实“为群众办实事”的有力举措。他就工程施工安全、工程质量及工程进度等工作提出明确要求，希望各参建单位严把工程建设标准和工程质量关，努力把幼儿园建成优质、高效的精品工程。同时，他要求学校各相关部门要积极筹划、互相配合，大力引进优质的教育资源，把幼儿园建设成为特色鲜明的学前教育示范单位，建设成学校的“重要名片”单位，让职工满意，让广大人民群众满意。

“临桂职工住宅区幼儿园建设面积达4758.5平方米，可开设9-12个班级，投资达1400多万元人民币，计划2022年9月正式投入使用。”覃克强介绍，“幼儿园建成后，将惠及学校和周边有入学需求的孩子，在一定程度上缓解了临桂区的生源压力。”

据悉，自党史学习教育启动以来，我校把“我为群众办实事”实践活动贯穿学习教育全过程。学校各级党组织经过深入调研，梳理出“教师安居”项目、“平价利民”项目、“网上便民”项目、“健康为民”项目等15个校级层面项目和学校各基层单位150多个项目的“我为群众办实事”项目清单，把党史学习教育同推动工作、解决实际问题结合起来，立足本职岗位从最困难的群众入手，从最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，用心用情用力解决基层的困难事、群众的烦心事，释放出浓浓的民生暖意。

附属口腔医院开展“我为群众办实事，口腔保健进校园”活动

为践行党史学习教育为群众办实事活动，4月23日，附属口腔医院组织师生来到桂林师范高等专科学校开展“我为群众办实事，口腔保健进校园”活动，通过健康咨询、口腔义诊、现场演示及发放宣传册等形式，为高校师生普及口腔保健知识。

活动当日，附属口腔医院教工党员、医护人员及学生入党积极分子为桂林师范高等专科学校近100名师生进行口腔检查和现场问诊、义诊，并围绕成人常见、多发的口腔疾病的防治进行了口腔健康知识宣教，耐心解答大家关于牙齿病痛的问题，重点让高校师生掌握正确的刷牙方法和口腔保健常识。

本次活动共发放宣教资料和护牙用具300余份，增进了高校师生对口腔健康的了解，增强了口腔健康观念和口腔自我保护意识。我院将结合专业特色，常态化开展“我为群众办实事”系列活动，将学史力行贯穿于党史学习教育中，真正做到学党史、悟思想、办实事、开新局。

第二附属医院专家助力红色革命老区开展 健康文化宣传服务活动

为助力乡村振兴，宣传健康素养知识技能。4月12日，桂林医学院第二附属医院组织义诊队伍，来到国家扶贫开发工作的重点县、红色革命老区——河池市东兰县，开展“壮族三月三·健康春之声”活动。

当天，桂林医学院第二附属医院急诊科医护人员在现场为300多名师生们开展心肺复苏培训。桂医二附院科室主任徐宝灵副首先以PPT的形式结合急诊科常见急救场景及案例为大家讲述“心肺复苏术”理论知识，对心肺复苏技能及常见意外伤害的处理进行逐步详细分析讲解。在徐宝灵的指导下，师生们还模拟对心脏呼吸骤停患者实施“心肺复苏术”。

在东里村，桂医二附院心血管内科的谢福生带领由心血管内科、中医科、康复医学科、体检部组成的医疗队伍开展上门义诊，为10名慢性病建档立卡贫困病人进行诊疗，让革命老区群众在家里就能享受到优质的医疗卫生服务。

此外，桂医二附院呼吸与危重症医学科专家还来到东兰县人民医院和东兰县劳动小学等地，免费为该院开展教学查房、近视防治等保健知识讲座。

公共卫生学院研究生党支部开展“我为群众办实事”之党员进社区志愿服务活动

为庆祝中国共产党成立100周年，贯彻落实“我为群众办实事”实践活动，以“学党史、悟思想、办实事、开新局”武装指导支部每一位党员，4月9日，公共卫生学院研究生党支部联合研究生学院党委、“医路随行”研究生志愿者协会在桂林市七星区六合社区开展了党员进社区志愿服务活动。

此次党员志愿活动以庆祝建党100周年为契机，通过组织社区居民共同观看《画说党史》，从一幅幅一帧帧油画中目睹从1921年党的诞生到2015年大党崛起的历程，通过视频将党史学习教育带入社区，坚持学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行；通过宣讲和解答糖尿病和慢阻肺等慢性病相关知识，为社区群众普及慢病概念，提高群众疾病防治的意识，牢记始终不渝为人民的初心；通过义诊活动，为社区群众提供测量血压、血糖服务，同时运用所学医学知识进行答疑解惑，发挥好共产党员先锋模范作用，切实立足眼前，

为群众做实事、解决烦心事，增强群众的获得感、幸福感、安全感。

党员进社区活动中，我支部党员、入党积极分子积极参与，热情高涨，尽己所能，为人民群众办实事，切实践行党的“为人民服务”的宗旨。我支部将在“知行合一”中担当作为，以饱满的热情和实际行动迎接建党100周年。

基础医学院举行教研技能提升午间沙龙及 “教学思政”示范课堂观摩活动

为深入学习贯彻落实党中央、自治区党委、桂林医学院党委关于在全党开展党史学习教育的部署和要求，贯彻落实桂林医学院党委全面开展“我为群众办实事”实践活动，3月26日（周五）中午，基础医学院在基础楼1502“教工之家”举行2021年度首次教研技能提升午间沙龙暨基础医学院“课程思政”示范课堂观摩活动。本次活动邀请了基础医学院盛

冠楠、植懿丹两位优秀的青年教师作为主讲，分享教学竞赛获奖经验和教学理念。基础医学院各教研室、研究所及重点实验室的老师们积极参加本次活动。

数理教研室盛冠楠老师从了解赛程、选题设计、PPT制作及课堂教学四个方面，剖析了在教学竞赛中的注意事项和要点，给大家分享了她在第六届全区高校青年教师教学竞赛中宝贵的获奖经验。随后，免疫学教研室植懿丹老师从“课程思政”融入的角度，深入浅出地和大家分享自己对课程思政的方向、灵感及实践三个方面的思考和经验。两位老师的讲演赢得大家热烈掌声和一致好评。

基础医学院陈健院长和祝宁侠副院长进行了总结，陈健院长希望全体老师始终坚持立德树人根本使命，着力挖掘专业课程蕴含的思想政治教育元素，深耕医学人文沃土，激发蓬勃动能，催发医路“花”香。祝副院长表示本次活动很有意义也十分成功，不仅给优秀老师们分享教研经验的平台，也给基础医学院全体教职工提供了一个相互认识、学习和交流的机会，学院也将会持续举办沙龙系列活动，坚持“内涵式”发展，进一步提升基础医学院教师的教研能力。

中共桂林医学院委员会
党史学习教育领导小组办公室

2021年4月29日
